

# ભગવાને આજે તથાસ્તુ કહેતાંય ડર લાગે છે માણસ એક ફૂલ મૂકીને આખો બગીચો માગે છે



(કુંભ નિમાવન દ્વારા) ભોગવવાનાં જ હોય છે. ગાંધીનગર, તા. ૪ ભગવાને તથાસ્તુ કહેતાંય ડર લાગે છે, વાણિયો એક ફૂલ મૂકીને આખો બગીચો માંગે છે... દિલ ખોલીને જીવો, કપટ રાખીને ન જીવો... સમજણ હોય ત્યાં સમાધાન આવે, સમાધાન હોય ત્યાં સમાધિ આવે, સમાધિ હોય ત્યાં આત્માની શુદ્ધિ-વિશુદ્ધિ આવે અને આત્માની શુદ્ધિ-વિશુદ્ધિ હોય ત્યાં જ ભગવાનની દિવ્યતાનું સુખ આવે... આવી અનેક વેચારિક ઉક્તિઓનો સમન્વય આજે ટાઉન હોલમાં સાંભળવા મળ્યો હતો. સમસ્ત જૈન સમજાણ અને જૈન સોશલ ગ્રુપના સંયુક્ત ઉપક્રમે આજે મહાવીર સ્વામિ જયંતિની ઉજવણી નિમિત્તે 'ભગવાન મહાવીરની કથા - ઉલ્લેખ જીવનની વ્યાજી' વિષયે પ્રખર વક્તા તેજ સાહેબના વ્યાખ્યાનનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું, જેમાં બોલતાં તેજ સાહેબે શ્રોતાઓને મંમુગ્ધ કરી દીધા હતા. મહાવીરના ભૂતકાળના પરિચયથી તેમણે પ્રવચનની શરૂઆત કરી હતી અને એ દ્વારા શ્રોતાઓને એ સમજાવવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો કે વ્યક્તિના સુખ કે દુઃખનું મૂળ આખરે તેનાં દ્વારા અગાઉ કરવામાં આવેલાં કર્મો જ છે. માણસ પોતાનાં કર્મોથી ક્યારેય છૂટી શકતો નથી. પોતે કરેલાં કર્મોના ફળ દરેકે નિશ્ચય દ્વારા દુનિયાને બીજાનો વિચાર પહેલાં કરવાની શીખ મહાવીરે આપી હતી. અન્નને પેટમાં મુકતા પહેલાં પાનમાં મુકવાની અને પોતાનો વિચાર કરતા પહેલાં બીજાનો વિચાર કરવાની આ શીખ લોકોને આપી તેમણે માનવજાતને એ સંદેશો આપ્યો છે કે જે બીજાનાં સુખની ચિંતા કરે છે એને પોતાનાં સુખની ચિંતા કરવી પડતી નથી. જેમ ઝરણું શરૂઆતમાં નાનું હોય છે તે પછી અંતે સાગરનું વિરાટ સ્વરૂપ ધારણ કરે છે તેમ આપણી વ્યથાઓ પણ શરૂઆતમાં નાની હોય છે અને પછી અંતે વિકરાળ સ્વરૂપ ધારણ કરે છે. આપણી વ્યથાઓમાં સમતા અને સમજણનો અભાવ હોય છે. જો સમતા રાખીએ તો વ્યથાઓને આપણે દૂર રાખી શકીએ તેમ છીએ. મહાવીરે આપણને સમજાવ્યું છે કે જીવનની દરેક પરિસ્થિતિમાં સમતા રાખીએ તો સ્થિરતા આવે. દુઃખમાં ડગીએ નહીં તે સુખમાં છૂટીએ નહીં એ સંદેશ તેમણે આપણને આપ્યો છે. મહાવીરનો સિદ્ધાંત એ એવો છે (વજન) કાંટો છે, જે ન રાગ તરફ નમે છે, ન દેવ તરફ નમે છે. એ હંમેશા સમ જ રહે છે. મહાવીરે સમજાવ્યું છે કે તમારાં દુઃખ એ તમારાં પાપનું પરિણામ છે અને તમારાં સુખ એ તમારાં પુણ્યનું ● અનુસંધાન પાન-૭ પર



ચૈત્ર મહિનો એટલે આમ તો ઈષ્ટ દેવોની આરાધનાનું અનોખું પર્વ. ચૈત્રી નવરાત્રિથી જગત્ત્રિયા માતાની આરાધનાથી શરૂ થતા પર્વો પછી રામનવમી, મહાવીર જયંતિ, હાટકેશ જયંતિ, હનુમાન જયંતિ જેવા ઉત્સવોની અનેરી પરંપરા રહેલી છે. આજે મહાવીર જયંતિના પાવન પર્વે ગાંધીનગરમાં વસતા જૈન પરિવારોએ ભગવાન મહાવીરની શોભાયાત્રાનું આયોજન કરી 'અહિંસા પરમો ધર્મ' સંદેશને દોહરાવ્યો હતો. આજે આ શોભાયાત્રામાં શહેરના અનેક જૈન શ્રેણીઓ મોટી સંખ્યામાં જોડાયા હતા અને ટેર ટેર શોભાયાત્રાનું સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું. (તસવીર : દિપક જાની)

## નવા જેટીંગ મશીન ખરીદવાની દરખાસ્તને મંજૂરી અપાઈ

### તંત્ર માટે શિરદઈ સમાન ગટર સફાઈનું કામ સરળ બનશે

ગાંધીનગર, તા. ૪ ગટરલાઈનની સફાઈ માટે નવું જેટીંગ મશીન ખરીદવાની દરખાસ્તને વિભાગ કક્ષાએથી મંજૂરી આપી દેવાતા પાટનગર યોજના વિભાગ કક્ષાએથી આગામી સમયમાં મશીન ખરીદવા અર્થે પ્રક્રિયા હાથ ધરશે. શહેરના સેક્ટરોમાં છાશવારે ગટરનું દુષિત પાણી ઉભરાતુ હોવાની વ્યાપક ફરિયાદો ઉદ્ભવે છે. જ્યારે આ સંદર્ભે આમ નાગરિકોની ફરિયાદોનું નિરાકરણ લાવવામાં પણ સાધનોના અભાવે પુરૂ તંત્રએ પણ લાચાર સ્થિતિમાં મુકાવવું પડતું હોવાનું ચિત્ર ઉપસી આવ્યું છે. પાટનગર યોજના વિભાગ પાસે હાલમાં ગટરસફાઈ માટે બે જેટીંગ મશીનો ઉપલબ્ધ છે. જ્યારે આ મશીનોનું રીપેરીંગ કામ પણ થોડા સમય પૂર્વે જ હાથ ધરવામાં આવ્યું હતું. બીજા તરફ ગટર સફાઈ માટે બે મશીન પયામ હોવાથી પાટનગર યોજના વિભાગ દ્વારા ૬ મહિના અગાઉ નવું જેટીંગ મશીન ખરીદવા રૂ. ૨૨ લાખના ખર્ચના અંદાજ સાથે વિભાગને દરખાસ્ત મોકલવામાં આવી હતી. આ દરખાસ્ત સંદર્ભે સૈદ્ધાંતિક મંજૂરી આપી દેવાતા દૂક સમયમાં જ નવું જેટીંગ મશીન ખરીદવાની પ્રક્રિયા હાથ ધરવામાં આવશે. જેના પરિણામે સેક્ટરોમાં ઉભરાતી ગટરોની ફરિયાદ સંદર્ભે તંત્ર કક્ષાએ થી ત્વરિત અને અસરકારક કામગીરી હાથ ધરવાનું સરળ બનશે.

## ચૈત્ર ચઢયો આકાશે અગનજવાળા વરસી

### આકમક ગરમી અને રજાના લીધે માર્ગો પર સૂનકાર છવાયો તપતા સૂરજથી નગરના જનજીવનમાં પણ સજાટો

ચૈત્ર ચઢયો આકાશે... અગનજવાળા વરસી... ચૈત્રના આગમન બાદ નિખરેલી ગરમીની મોસમે ઉગ્ર સ્વરૂપ ધારણ કરતા નગરનું જનજીવન તપતા સૂરજથી પ્રભાવિત થયું છે. આજે કરી ગરમીના પારાએ ઘેટ લગવાતા મહત્તમ તાપમાન ૪૧ ડિગ્રી સુધી પહોંચી ગયું હતું. જાહેર રજાના દિવસે ગરમીએ પણ આકમક મિજાજ દાખવતા બપોરના સમયે નગરમાં અનોખો સજાટો છવાયેલો જોવા મળ્યો હતો. ચૈત્રના પ્રારંભ બાદ આકાશમાંથી વરસતી અગનજવાળા નગરજનોને બેચેન કરી દીધા છે ત્યારે આજે ગરમીનો પારો ૪૦ ડીગ્રીને પાર થઈ જતા નગરજનો ગરમીથી બચવાના નુસખા અજમાવી રહ્યા છે. મોટી શરૂ થયેલી ગ્રીષ્મની ગરમી થીને થીમે આકમક બનતા ઉનાળો હવે અસહ્ય બની રહ્યો હોવાનો અહેસાસ નાગરિકો અનુભવી રહ્યા છે. મોસમના બદલાતા મિજાજ સાથે નગરના જનજીવન ઉપર પણ ગરમીની અસર જોવા મળી રહી છે. છેલ્લા એક સપ્તાહથી ચંદ-ઉતર થતા ગરમીના પારથી શહેરીજનો આકરી ગરમી વેટી રહ્યા છે. આજે પણ મહત્તમ તાપમાન ૪૧ ડીગ્રી પહોંચી જતા લોકોએ ગરમીમાં શેકાવાનો વારો આવ્યો હતો. જો કે રજાનો દિવસ હોવાથી મોટાભાગના લોકોએ કામ સિવાય ઘરેથી બહાર નીકળવાનું ટાળ્યું હતું. જેના પરિણામે આડા દિવસે ટ્રાફિકથી ધમધમતા નગરના માર્ગો પર સૂનકાર છવાયેલો જોવા મળ્યો હતો. વાહનચાલકો પણ આકરા 'હીટવેટ'થી બચવા માટે ટોપી અને મોંઢે બુકાની બાંધી જતા નજરે પડતા હતા. તપતા સૂરજ વચ્ચે દિવસનો સમય દોજળ બનતા નગરમાં સાંજ ઢળતા જનજીવન સામાન્ય બને છે. અલબત્ત રાત્રીની સાંજ બાદ માર્ગો પર નાગરિકોની વિશેષ ચલવલહલ જોવા મળી હતી. જ્યારે રાત્રિના સમયે પણ ઠંડકમાં ટહેલવા નિકળેલા નગરજનોના લીધે માર્ગો પર રોડ નોંધાઈ હતી. દિવસ દરમિયાન વાતાવરણમાં ગરમીએ પ્રભુત્વ જમાવતા નગરમાં થીમે થીમે ઉનાળુ રાત્રિનો નાજારો મળે છે. ગરમી પ્રકોપથી શ્રમિકો પણ દયનીય હાલતમાં મુકાયા છે.

તાપમાન ૪૧ ડિગ્રી

# આજે ગુજકેટની પરીક્ષા : જિલ્લામાં ૫૩૮૭ પરીક્ષાર્થીઓ

## એક બેન્ચ પર એક જ વિદ્યાર્થી : ૨૩ બિલ્ડીંગમાં પરીક્ષા : પારદર્શકતા મેળવવા ઓબર્વર રાઉન્ડ લેશે

ગાંધીનગર, તા. ૪ ગત માસ દરમિયાન લેવાયેલી પો-૧૨ વિજ્ઞાનપ્રવાહના ૪૬ વિદ્યાર્થીઓને અનુલભી આજે ગુજકેટની પરીક્ષા લેવાશે. વિવિધ ત્રણ સેશનમાં લેવાનારી આ પરીક્ષામાં જિલ્લાના ૫૩૮૭ વિદ્યાર્થીઓ હાજરી આપશે. ગત માસ દરમિયાન લેવાયેલી પો-૧૨ વિજ્ઞાનપ્રવાહના ૪૬ વિદ્યાર્થીઓને અનુલભી આજે ગુજકેટની પરીક્ષા લેવાશે. વિવિધ ત્રણ સેશનમાં લેવાનારી આ પરીક્ષામાં જિલ્લાના ૫૩૮૭ વિદ્યાર્થીઓ હાજરી આપશે. ગત માસ દરમિયાન લેવાયેલી પો-૧૨ વિજ્ઞાનપ્રવાહના ૪૬ વિદ્યાર્થીઓને અનુલભી આજે ગુજકેટની પરીક્ષા લેવાશે. વિવિધ ત્રણ સેશનમાં લેવાનારી આ પરીક્ષામાં જિલ્લાના ૫૩૮૭ વિદ્યાર્થીઓ હાજરી આપશે.

**શ્રદ્ધાંજલિ**

**પૂજ્ય કમળાબેન વ્યાસ**  
સ્વગતિ તા. ૨-૪-૨૦૧૨

ન જાયતે મિચ્યતે વા કદાચિ -  
જ્ઞાયં મૃત્વા અમિતા વા ન મૃયઃ ।  
અજો નિત્યઃ શાશ્વતોઢ્યં પુરાણો  
ન હન્યતે દન્યમ્જાને શરીરે ॥

શ્રીમદ્ ભગવત ગીતા - ૨:૨૦

આ આત્મા કોઈપણ કાળમાં જન્મ લેતો હોય એમ નથી કે મરણ પામતો હોય એમ નથી, તેમજ ઉલ્પન્ન થઈને ફરીથી સત્તાવાન થતો હોય એમ પણ નથી, કારણ કે તે અજન્મા, નિત્ય, શાશ્વત અને પુરાતન છે, શરીરના હલાવા છતાં પણ તે હલાતો નથી.

શ્રીમદ્ ભગવત ગીતા - ૨:૨૦

**દુષ્કાંઠાત જહી**  
અને  
**ગાંધીનગર સમાચાર પરિવાર**

**પ્રથમ વાર્ષિક શ્રદ્ધાંજલિ**

**સ્વ. સંજય રતનસિંહ નિર્વાહ**  
સ્વ. તા. ૪-૪-૨૦૧૨

પ્રસરાવી ચોમેર સુગંધ તમે પુષ્પસળી સમ જીવી ગયા, તમે કન્ય નિધ, સ્નેહ સ્વાર્પણ થકી, અમર બની ગયા.

વિ. રતનસિંહ નિર્વાહ પરિવાર ગુજરાત માટીકામ કલાકારી અને ગ્રામ ટેકનોલોજી સંસ્થાના સહાય ભટ્ટ (મામા ફોટો આઈ)

**અલ્ટ્રાટેક**

શ્રી ધેન્શી ટ્રેડર્સ

શ્રી ધેન્શી ટ્રેડર્સ

શ્રી ધેન્શી ટ્રેડર્સ

**બોર્ડની કારોબારની બેઠકમાં આઠ માધ્યમિક શાળાની અરજી મજૂર**

અમદાવાદ, તા. ૪ ગુજરાત માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડની તાર્કિક તરફ મળેલી કારોબારની બેઠકમાં અમદાવાદ શહેર અને ગ્રામ્યની ૧૫માંથી ૪ને મંજૂરી મળી છે. બેઠકમાં કુલ ૨૮માંથી ૮ માધ્યમિક શાળાની અરજીઓ અપાઈ છે. અને ૨૧ અરજી નામજાર કરાઈ છે. બેઠકમાં ૨૮ સ્કૂલોની અરજીની મજૂરી માટેની કાર્યવાહી હાથધરાઈ હતી. જેમાંથી અમદાવાદ ગ્રામ્ય-૪, બનાસકાંઠા-૩ અને આણંદ-૧ માધ્યમિક શાળાને મજૂરી મળી છે.

**ZARIN CATERING**

FOR PROFESSIONAL & EXCELLENT OUTDOOR CATERING

REGISTERED OFFICE:  
B-203, Aman Flat, opp. BJP Office, J.P. Chowk, Khanpur, Ahmedabad

CORRESPONDENCE OFFICE:  
Nemathani Electronics, Plot No. E-192, Electronics Estate, B.H. Videocon Factory, Sector-26, Gandhinagar

**ઈશ્વરકૃપા ટાયર સર્વિસ**

એપોલો/બીરલા/સીયેટ કંપનીના અધિકૃત વિકેટા

CEAT BIRLA TYRES

તમામ સાઈઝના ઓરીજનલ ટાયર-ટ્યુબ હાઈવર સ્ટોકમાં વ્યાજબી ભાવે મળશે

પોસ્ટ નં. ૮૫૯, વિજયમ સોપાન હાઉસ, સર્કલની લાઈબ્રેરીની બાજુમાં, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર.

ફોન : (૬) ૨૩૨૬૧૧૬૩, ૨૩૦૬૦૫૨૨, ૨૩૨૩૦૬૪૬, મો : ૯૪૨૬૫ ૭૪૪૫૨૨

**જગદીશ સ્ટીલ સ્ટોર્સ**

પ્લોટ નં. ૧૬૯, પેટ્રોલ પંપની સામે, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર.

ફોન : (ઓ) ૨૩૨૨૨૧૧૪, ૨૩૨૨૬૦૦૮, ૯૮૨૨૩૭૦૦૮ (હાર) ૨૩૨૨૬૦૯૬

શાખા : સેક્ટર-૩ડી, ઘર-૨૩૬ પાસે, ઘ-૨૦૦, ગાંધીનગર. ફોન : ૨૩૨૨૭૦૦૮, ૯૮૨૫૪૩૨૧૬૬

સેક્ટર-૨૬, ટાટા ચોકડી પાસે, કોલવડા રોડ, ગાંધીનગર. ફોન : ૬૫૭૨૨૬૨૭

સિમેન્ટ, TMT (ISI) સ્ટીલ, સેનેટરી, હાઈવેર, કપથી, ગ્રીટ, મેટલ, PVC (કિસાન) ગ્રોપાઈપ (જુહાપા/ટાટા), ઈંદો, ટાટા પતરા, સિલ્ટેક્સ વોટર ટેન્ક, સોલાર તથા બિલ્ડિંગ મટીરીયલ્સ